



11日,中考语文和化学两门科目考试结束。记者采访多位考生了解到,今年语文和化学考试试题整体难度都不大。有学生反映,语文今年考了一个列图表的题,比较新颖。至于化学,考生们则认为,题型难度和此前一摸、二摸考试难度差不多。



11日上午10点30分,在青岛15中考点陪考的家长围在门口等孩子出考场。李珍梅 摄



语文和化学,题目都不难

中考首日,多数考生轻松出考场

本报记者 李珍梅 李晓闻 见习记者 周衍鹏

语文: 列图表很新颖

11日上午10点,离交卷还有30分钟,15中考点已经走出两位考生。“题目全都做完了,感觉不难,都是平时练习的。”第一个走出考场的考生倪震一脸轻松地说。

“阅读题有两篇,一篇说明文阅读,讲的是地震云。另一篇跟战争有关。文言文也不难,以前我看过。”至于今年的作文题,倪震说也比较好写。一个是命题作文“我终

于明白你的良苦用心”,另一个是以“魅力”为话题,自选角度,自选题材。“我选择第一个,因为第一个比较好写,写的是我老师。”

“不过有一个没见过的题型,就是阅读题说明文部分有一个根据信息填图表的,感觉比较新鲜。”在2中考试的26中学生徐俊杰说。

记者采访多位学生了解到,很多学生反映今年的语文题整体不难,有

的甚至说比一摸、二摸考试要简单很多。至于第一个命题作文,大多数学生以“母亲”、“老师”等人物为素材。

点评:

“从学生反映情况来看,今年的语文试题确实不难,考的题目大多是平时复习到的要点。”青岛5中初三语文老师牟腾分析说,今年语文试题的基础知识考前基本都复习到了,只是说明文阅读题的“列图表”

考得比较新颖,以前没碰到过这样的题型,但是难度系数不大,所以即便考到了,学生也感觉不难。”至于作文,牟老师说,复习前期,学校专门对亲情、友情等话题作文进行了专项训练,因此学生写起来应该是很熟悉了。“但要拿高分,也得看作文的立意和真情流露。若在人物刻画和细节描写上能有较好把握,就能拿到不错的分数。”牟老师说。

化学: 比模拟考简单

11日下午,化学考试结束,考生们大多都是有说有笑,一脸轻松地出场。记者采访来自7中、50中以及59中的几位考生了解到,多数考生普遍认为今年的化学考试题目并不难,甚至比平时在自己学校里做的模拟考还要简单。

“化学还行,提前十多分钟就

做完了。”来自7中的小王告诉记者,考试的重点在平时复习的时候老师都强调到了,因此做起来比较顺手。47中学生王义也称,化学试题没有什么新题型,都是老师讲过的。他认为考题不是很难,跟一摸、二摸难度系数差不多。

50中一位男生向记者诉苦,虽

然考题难度不大,但由于紧张,自己平时记得很牢的元素周期表,化学公式等,一到考场就全给忘了,做计算题所花费的时间也比平日考试好了好几倍。

点评:

19中副校长于建国称,越是觉得简单的考试题目,考生们就越是应该

提高警惕,千万不能因为大意而丢掉了基础题目的分数,一味追求去解答高难度的题目,而丢掉了基础题目的准确性,那就得不偿失了。于建国介绍,做题要讲求“稳、准、狠”,稳做基础题,保证不失基础分,提高中等难度题目的准确性,对难度非常大的那部分题目要学会舍弃。

考场花絮

送考

考生走错考点 交警飞车送考

本报6月11日讯(记者 刘爽 通讯员 刘波) 11日早8点30分,一参加中考的女生走错考场,幸遇执勤交警,并在交警的帮助下顺利赶到正确的考点。

11日早上8时30分,在永平路3中门口保障中考

的李沧交警大队民警刘志超看到一女学生从学校哭着往外跑,忙上前询问怎么回事。女学生边哭边向民警说走错考点了,她的考点应该在永年路上的45中。

听到这里,刘志超二

话没说,迅速向女生递上头盔,跨上摩托车拉响警笛,载着小女孩以最快的速度向45中驶去,仅用时5分钟就顺利抵达考场。民警在向学校工作人员讲明情况后,将该女生送进考场。

温馨提示

部分考点周边道路交通调流 英语口语考试 社会车辆禁行

本报6月11日讯(记者 刘爽 通讯员 刘健 管怀香) 中考11日开考,四方有16中、17中、66中、城市管理职业学校四个考点,其中英语口语考试有16中、17中、66中三个考点,为确保考试顺利进行,四方交警在考试期间将对相关路段进行适时交通管制调流。英语口语考试期间相关路段禁止公交车以外的车辆通行。

具体管制措施为:山东路鞍山路至16中门前禁止大型车辆(公交车除外)通行;禁止车辆在该路段停放;英语口语考试期间禁止除公交车以外的车辆在该路段通行。

杭州路的瑞昌路至北岭段禁止大型车辆(公交车除外)通行;禁止车辆在该路段停放;英语口语考试期间禁止除公交车以外的车辆在该路段通行。

66中门前道路禁止大型车辆通行;禁止车辆在该路段停放;英语口语考试期间禁止除车辆在路段通行。

城市管理职业学校门前道路禁止大型车辆(公交车除外)通行;禁止车辆在该路段停放。

四方交警提醒机动车驾驶人,自觉遵守交通法规,行经上述路段请按交通提示行驶,听从交通民警指挥,不乱鸣号、不乱停车,共同为考生营造一个良好的考试环境。

陪考

八旬老太陪外孙女考试

本报6月11日讯(记者 李珍梅) 11日上午10点,在15中考点,一位白发苍苍的老人坐在马路牙上,时不时地朝考场里望去。这位老人姓曲,今年82岁,是陪外孙女来考试的。

“今天周一,孩子她爸

妈今天都要开会,脱不开身。所以我就送孩子来考试了。”曲老太说,外孙女在李沧区一所中学上学,害怕赶上上班时间堵车,早晨6点她就和孩子一起往市北赶。

“中考挺紧张的,没人

陪她来,不放心。”老人说话时,双手不停地揉着膝盖。“老了,刚刚在门口站了会儿,膝盖有点疼。”老人笑着说,因为离家太远,中午回去不方便,等孩子考完后,她们一起去一个朋友家吃午饭。

护考

考生很淡定,门卫很着急

本报6月11日讯(记者 李晓闻) 与高考相比,中考考生明显淡定了许多。11日上午8点10分过后,两名身着育才中学校服的考生结伴走进2中考点,看上去不慌不忙。一直站在

考点外为考生加油鼓劲的一名老师看到,大步上前拍了考生一下:“你俩可真沉稳啊!”

还有更沉稳的。8点18分,送考家长已经开始陆续离开了,一名男生独自一人

拎着文具朝2中走来,男生离门口还有好几米远的时候,守在2中门口的两位门卫就急得不耐烦了:“抓紧了,抓紧了!”8点20分,离开考还剩10分钟了,最后一名女生才姗姗而来。

中考 进行时

